
Erdei iskolai programajánló (Csopak):

Csopak – Felsőörs túra 

A felsőörsi túra tematikája eltér az előző 2-3 órás túráktól az időkorlátok miatt. A túra Paloznakig a 
kerékpár úton történne, majd követné a Csopak-Paloznak túrát és végig menne a Malom-völgyben. 
Paloznakon (1. megálló) és a Savanyú-forrás (2. megálló) mellett lenne pihenő, ahol a terület 
geológiája kerülne bemutatásra. Fontos célpont a Forrás-hegyi fokozottan védett geológiai 
bemutatóhely (3. megálló), ami nemcsak országos ritkaságokat, hanem a nemzetközi 
litosztratigráfiának is egy fontos helyszíne. A bemutatóhelyen többféle mészkőtípust figyelhetünk meg, 
ezen kívül vulkáni tufabetelepüléseket is találhatunk a feltárásban.

Rövid leírás:

A Felsőörshöz tartozó tanösvény 600 m-es körséta során mutatja be a nemzetközi jelentőségű 
geológiai lelőhely földtani, őslénytani, rétegtani érdekességeit. Védőtetővel ellátott bemutatófal és a 
három információs tábla segítségével ismerhetjük meg az egykori Tethys-óceán világát, és az akkor 
működő tűzhányók képződményeit. A triász mészkövekben gyakoriak a krinoideák (tengeri liliomok), 
brachiopodák (pörgekarúak) és az ammoniteszek (lábasfejűek). Ebben a feltárásban több geológiai 
formációval ismerkedhetünk meg (Megyehegyi Dolomit Formáció, Felsőösrsi Mészkő Formáció, 
Vászolyi Formáció, Buchensteini Formáció). A Magyarországon elsőként tudományosan is feldolgozott 
geológiai alapszelvény nemzetközi jelentősségét a triász időszak anisusi-ladin határának kijelölése 
tette indokolttá.

Javasolt túraútvonalak:
(egyeztetést igényel)

- Hegyes-tű geológiai tanösvény
- Tihanyi-félsziget Lóczyi-tanösvény
- Balatonalmádi, Köcsi-tó geológiai tanösvény

Csopaki séta

Helytörténet: „Csopaki Séta”
Faluismertető séta (kb. 4 órás program)a séta közben Csopak történetének és nevezetes épületeinek 
ismertetése bemutatása. 

Útvonal tervezet:
Hotel – Hajóállomás – Örkény István sétány – Szent István – Gizella díszkút - Fürdő utca – 
Vasútállomás – Kossuth L. utca – Szent Donát szobor – Balatoni Nemzetipark Igazgatóság épülete és 
parkja (volt Angolkisasszonyok nyaralója) – Szent Miklós templomrom – Csopak Galéria – Református 
templom – Katolikus templom – Petőfi S. utca - Ranolder János utca – Ranolder kastély (Növényvédő 
állomás) arborétum – növényvédelmi gépmúzeum – Országos Növényvédelmi Adattár – Kishegyi utca 
– Csonkatorony – Plul Vízimalom – Sportpálya- Berekháti utca – Strenner kúti pihenő – Patakvölgyi 
utca – NABE-park- Hotel Patakpart.
Félúton esetleges pihenő a közeli vendéglátó egységekben. 

„Olaszrizling tanösvény”

Útvonal tervezet:
Hotel - Patakvölgyi utca – Kossuth L. utca - Petőfi S. utca – Vincellér utca (ez már Paloznak) – Tódi 
utcánál van az utolsó táblája az „Olaszrizling tanösvénynek”. Itt esetleges pihenő a közeli vendéglátó 
egységben, magyaros ételek, italok fogyasztása.

Visszafelé: 



1. Ugyanezen az útvonalon vissza Csopakra, a „Varga Borház” pincészeti nagyüzem megtekintése és 
a Berekháton visszafelé látogatás a Tóth Pincébe. 
2. Paloznakon keresztül a „Római úton” vissza jönni Csopakra és a Kossuth L. u.- Patakvölgyi u.- 
Hotel Patakpart. Ezen a sétán a szőlő és borkultúráról esik szó,ami a rómaiak óta folyamatosan érinti 
vidékünket, és a csopakiaknak is évszázadokon keresztül egyedüli megélhetést nyújtotta.

„Csopak Története”
Egy – másfél órás előadás a község múltjáról és jelenéről
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